
Protokol Nr 54/16
posiedzen ia Zarzqdu Powiatu Mi ns kiego

w dniu 6 czerwca 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Starosta - Antoni Janf arczynski
Wicesta rosta - Krzy szlof Ptoch ocki

czlonkowie Zarzadu: Marek Pachnik
t-ukasz Bogucki
Piotr Wieczorek

oraz; Jaroslaw Kulma -nacz. Wydz, Finansowego
Emilia Piotrkowicz- nacz. Wydziatu OSwiaty i Promocji
Danuta Miraszewska - dyr. Zespotu Szkol Agrotechnicznych w Minsku Maz.
Artur Wigckowski - dyr. SPZOZ w Minsku Maz.
Czestaw Mazek - z-ca dyr. SPZOZ w Mihsku Maz.
Andrzej Solonek - dyr. ZDP w Minsku Maz.
Wojciech Osinski - nacz, Wydz. Gospodarki Nieruchomosciami

Porzqdek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjqcie porzqdku obrad.
3. Informacja o dzialalnoSci Starosty w okresie od poprzedniego posiedzenia.
4 Przylqcie projektow uchwal i innych materialow na XV sesjg Rady Powiatu Minskiego.
5 Sprawy o6wiatowe.
6 Podjqcie uchwaly w sprawie powolania komisji do zaopiniowania wnioskow

o udzielenie dotacji z budzetu Powiatu Minskiego na prace konserwatorskie,
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabylku wpisanym do rejestru zabytkow.

7 . Sprawy z zakresu sluzby zdrowia
8. Podjqcie uchwaly w sprawie zmiany Uchwaly Nr 739/14 Zarzqdu Powiatu Mifrskiego

z dnia 4 listopada 2014 roku w sprawie wynajgcia pomieszczenia w budynku Zespolu
Szkol Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Minsku Mazowieckim.

9. Podjqcie uchwaly w sprawie udzielenia upowaznienia dyrektorowi Zarzqdu Drog
Powiatowych w Minsku Mazowieckim do prowadzenia inwestycji.

10. Sprawy drogowe.
1 1 . Podjgcie uchwaty w sprawie zmian w budzecie Powiatu na 2016 rok.
12 Sprawy roZne.
13. Przyjqcie protokolu posiedzenia w dniu 23 maja 2016 r.

1 4. Zamknigcie posie dzenia.

Ad, 1

Starosta - Antoni Jan Tarczynski otworzyl posiedzenie.

Ad.2
Starosta przedstawil porzqdek posiedzenia, ktory zostat przyjqty jednogtosnie.



Ad.3
Starosta - Antoni JanTarczynski poinformowal o nastqpujqcych sprawach:

- z Ministerstwa Finansow otrzymalismy informacjg o przyznaniu dotacji na
przebudowg mostu w Starogrodzie kwota 674.625 zl,
- na przebudowg drogi Rudzienko - Rakowiec - Gqsianka otrzymalismy z FOGR
123.000 zl,
- ustalona zostala kwota odszkodowania za nieruchomosci na ul. Stankowizna, ugoda
zfirmq InterRisk - kwota 400.000 zl,
- odbyto sig spotkanie z firmq TOR w zakresie ,,Planem zrownowazonego rozwoju
publicznego transpoftu zbiorowego dla Powiatu Mihskiego"; podpisana zostala
umowa, ktora bqdzie aneksowana (kwota 55.000 zl podzielone na dwa etapy),
- zlo2ony zostal wniosek o pozyskanie Srodkow z rezerwy celowej na inwestycjq
w SPZOZ w Mihsku Maz. Ckazalo sig, ze nie ma mozliwo6ci ubiegania siq o 5rodki
z rezerwy celowej, a rezerwy ogolnej.

Wicestarosta - Krzysztof Plochocki poinformowat o nastgpujqcych sprawach:
- odbyto sig symboliczne wbicie lopaty na budowie nowej hali sportowej w Zespole
Szkol Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Minsku Mazowieckim,
- uczestniczyl z senator Mariq Koc uczestniczyl w ,,Mazowieckim Turnieju Pitki Noznej
Olimpiad Specjalnych lgnacow-Mrozy 2016" .

Ad.4
Starosta - Antoni Jan Tarczynski powiedzial, ze sesja odbqdzie siq 22 czerwca

br., a posiedzenia Zarzqdu w dniach 20 i 27 czerwca br.
- Sprawozdanie Zarzqdu Powiatu z wykonania budzetu powiatu za 2015 r. Podjgcie
uchwal:

1) w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Powiatu wraz
ze sprawozdaniem z wykonania budzetu za 2015 r.,

2) w sprawie udzielenia Zarzqdowi Powiatu Minskiego absolutorium z tytutu
wykonania budzetu 2a2015 r.

Material przyjqto bez uwag.
- Sprawozdanie zdzialalno5ci Samodzielnego Publicznego Zespolu OpiekiZdrowotnej
w Minsku Mazowieckim za 2015 r.

Material przyjqto bez uwag.
- Podjqcie uchwaty w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego
Samodzielnego Publicznego Zespolu Opieki Zdrowotnej w Minsku Mazowieckim za
2015 r.

Material przyjgto bez uwag.
- Sprawozdanie z realizaqi programu opieki nad zabytkami dla powiatu minskiego na
lata 2014 - 2018 za okres od 26 czerwca 2014 r. do 29 czerwca 2016 r.

Material przyjgto bez uwag.
- Podjgcie uchwaly w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Minskiego.
Material przyjqto bez uwag.
- Podjqcie uchwaly zmieniajqcej uchwalq w sprawie nadania Statutu Domowi Dziecka
w Falbogach.
Material przyjqto bez uwag.
- Podjgcie uchwafy zmieniajqcej uchwalq w sprawie ustalenia rozkladu godzin pracy
aptek ogolnodostgpnych na terenie powiatu minskiego.
Material przyjgto bez uwag.



- Podjgcie uchwaly w sprawie przekazania na rzecz Miasta Stolecznego Warszawy
nieruchomosci potozonych w Warszawie Wesolej, zajgtych pod ulice Niemcewicza, 1

Praskiego Pulku, Wspolnq, stanowiqcych drogi powiatowe.
Material przyjgto bez uwag.
- Podjgcie uchwaly w sprawie wyraZenia opinii dotyczqcej nieodptatnego nabycia
nieruchomoSci polozonej w Dzigkowiznie.
Material przyjgto bez uwag.
- Podjgcie uchwafy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Sulejowek na
pokrycie czqSciwydatkow zwiqzanych z obslugq komunikacyjnq mieszkancow powiatu
przez Szybkq Kolej Miejskq na trasie Sulejowek - Warszawa.
Material przyjqto bez uwag,
- Podjgcie uchwaly zmieniajqcej uchwalq w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej
Powiatu Minskiego na lata 2016-2024.
Material przyjgto bez uwag.
- Podjgcie uchwaly zmieniajqcej uchwalg w sprawie uchwaNy budzetowej Powiatu
Minskiego na 2016 r

Starosta powiedzial,2e zmiany dotyczq m.in.:
- wprowad zenia Srodkow z rezerwy subwencji ogolnej na potrzebq przebudowy mostu
pzez rzekq Swider - 674.625 zl,
- zwiqkszenia planu dochodow z tytutu dofinansowania z Funduszu Rozwoju Kultury
Fizycznej do budowy hali sportowej przy ZS Nr 1 w Minsku Maz.

Naczelnik Wydzialu Finansowego - Jarostaw Kulma przedstawil wnioski.
- dyrektora ZS Nr 1 w Minsku Maz, o dodatkowe srodki w kwocie 21.000 zl na
dostosowanie pracowni do wymogow niezbgdnych do przeprowadzania egzaminow
zawodowych w zawodzie fryzjer (lqczny koszt 51.000 zt),
- dyrektora ZS Nr 1 w Minsku Maz. o wprowadzenie ponadplanowych dochodow
z tytutu zakwaterowania w kwocie 6.720 zl i przeznaczenie na wyposazenie internatu
i pranie poScieli,
- wniosek dyr. Gimna4um iLiceum Ogolnoksztatcqcego w Minsku Maz. o dodatkowe
Srodki w kwocie 30.500 zl na zrealizowanie zalecen Sanepidu dot. remontu sali
gimnastycznej, przebieralni i sali informatycznej,
- wniosek dyr. DPS w Kqtach o kwotq 22.000 zl na zrealizowanie zalecen Sanepidu
dot. remontu magazynu warzyw.
Ponadto naczelnik Wydzialu Finansowego odczytat wniosek Towarzystwa Pamigci
7 Putku Ulanow Lubelskich o wsparcie kwotq 3.000 zl na realizacjq w dniach
15-17 lipca br. projektu,,lnkubator historyczny - Manewry Sierpien 1939" w m. Ptaki.
Starosta powiedzial, 2e jedyna mozliwoSc to wprowadzenie jako wspolorganizaila
tego zadania.

Zarzqd Powiatu wyrazil zgodq.

Ad. 5
Przedstawiciele pracownikow ZSA w Mirisku Maz. zloZyli na rgce Starosty list

protestacyjny (podpisato 36 osob). Nastgpnie przedstawiciel Rady Rodzicow ztoZyl
odezwg, apel rodzicow uczniow ZSA w odpowiedzi na kolejne zarzuly z prosbq
o odczytanie.

Starosta Antoni Jan Tarczynski powiedziat, 2e dyrektor ZSA - Danuta
Miraszewska nie mogta uczestniczyc w poprzednim posiedzeniu, bo w ZSA
zaplanowana byfa kontrola. Dodat, 2e udzielona zoslala odpowiedz odnoSnie wynikow
kontroli. W migdzyczasie miaty miejsce roZne zdarzenia, m.in. telefon ze zwiqzkow
zawodowych.



Wicestarosta - Krzyszlof Plochocki powiedzial, 2e poruszone zostanq nastqpujqce
sprawy:

1) kadrowe - zawieranie z nauczycielami umow na czas okreSlony, posiadanie
przez paniq dyrektor opinii radcy prawnego nt. zatrudniania nauczycieli na czas
okreSlony oraz odwolania ze stanowiska wicedyrektora,

2) rozliczenia brakujqcych srodkow z funduszu plac na koniec 2015 r. (kwestia ta
nie zostala om6wiona, gdyZ nie ma na posiedzeniu Skarbnika Powiatu),

3) zorganizowanie zajqc dydaktycznych w dniach 24 i 29 marca br.

4) organizacja obowiqzkowych obozow integracyjnych dla uczniow klas
pierwszych i zwiqzane z tym przymusowe wysytanie matek dzieci do lat 3,

5) zgloszenia, wnioski ze strony uczni6w, rodzic6w, nauczycieli o zmiang rozkladu
przerw miqdzy zajgciami w szkole (dot. 5 min. przerw migdzylekcyjnych)

6) opuszczanie przez uczniow terenu szkoty w czasie trwania dtugiej przerwy
Sniadaniowej,

7) pozbawienia nauczyciela mozliwosci kontynuowania stazu na wyZszy stopien
awansu zawoqowego.

Wicestarosta powiedzial, ze ww. sprawy zostanq na dzisiejszym posiedzeniu
poruszone. Nastqpnie zwrocil siq z pytaniem, czy Zarzqd otrzyma opinig radcy
prawnego w kwestii zwolnienia wicedyrektora, gdyZ na jednym z posiedzen Zarzqdu
stwierdzila pani, 2e takq opinig posiada. Doda{, 2e na wszelkie nasze pytania
dotyczqce sposobu prowadzenia polityki kadrowej zawsze podpierala sig pani opiniq
radcy prawnego. Pomimo korespondencji w tym zakresie taka opinia nie wptyngla.

Dyrektor ZSA - Danuta Miraszewska powiedziala, 2e zanim przejdzie do opinii
radcy prawnego nt. um6w na czas okreslony, bo o takq p. Bogucki prosil, to przedstawi
protokol kontroli PlP.
Starosta powiedzial, 2e za chwilg pani dyrektor bgdzie mogla to uczynic, a na razie
trzymajmy siq kolejnych punktow celem usystematyzowania.

Dyrektor ZSA powiedziala, ze w protokole kontroli PIP stwierdzono, 2e wszyscy
pracownicy zatrudniani na czas okreSlony zatrudniani sq zgodnie z prawem i jest to
istotne ze wzglgdu na przebieg wydarzen.
P. Danuta Miraszewska powiedziafa, 2e radny t-. Bogucki prosil o stanowisko
mecenasa w sprawie umow na czas okre5lony i takie stanowisko Zarzqdowi zostalo
przedstawione w stosownym terminie (tJ. 22.04.201 6 r.). Wyjasnila, 2e przedstawione
stanowisko jest stanowiskiem jej mecenasa i jest to jej prywatna opinia, za ktorq
zaplacila swoje prywatne pien iqdze.
Dodala, 2e pracownik Wydziatu OSwiaty i Promocji zwrocit siq pisemnie
o przedstawienie opinii radcy prawnego, wiqc poprosila o podanie podstawy prawnej,
zgodnie, z ktorqjest zobowiqzana przedstawic takq opiniq. W odpowiedzi napisano,
ze wynika Io ze zobowiqzania na posiedzeniu Zarzqdu.
Stwierdzita, Ze nie jest to 2adna podstawa prawna, a jest to jej zobowiqzanie, z ktorego
sig wywiqzala w takiej formie, w jakiej uwa2ala za stosowne. Jest to opinia, za klorq
zapNacila i jest to jej opinia prywatna i taka zostala przedstawiona.

Wicestarosta - Krzyszlof Ptochocki powiedziaf, ze rozumie przez to, ze nie
przedstawi pani dyrektor tej opinii. Nastqpnie powrocil do tematu procesu zwalniania
wicedyrektora i powiedzial, 2e nie zasiggnqla opinii Rady Pedagogicznej, ani opinii
organu prowadzqcego. Stwierdzil, ze pani dyrektor zwrocila sig jedynie do kuratorium,



gdzie po okresie 5 dni, nazwijmy to uprawomocnita siq pani decyzja i powiedziata pani,
ze to wszystko byto zgodnie z prawem, bo tak powiedziat pani adwokat,
Nastgpnie przypomnial, 2e kalda z naszych jednostek ma mozliwo6c skorzystania
z pomocy prawnej w Starostwie, Jezeli pani z tego nie korzystata, a korzystala z opinii
niezaleznego mecenasa, to tez chcielibysmy coS takiego widziec, jako dokument, bo
tak to mamy w tym momencie informacjq,2e rozmawiala pani z mecenasem, ale nie
wiemy jaka jest opinia.

Dyrektor powiedziala,2e 2adne prawo nie zobowiqzujejej do przedstawienia opinii
prawneJ prywatnego mecenasa, Natomiast zasiqgnqia opinii prawnej radcy prawnego
- Marii WoZniak i jej stanowisko jest identyczne i takie stanowrsko przedLtawi, bole
rowniez posiada. Zwrocila siq, zeby nie mowic, ze nie korzysta z pomocy prawnej
radcyprawnegowStarostwie, bo korzysta, Jej stanowisko jest jednoznaczne,zarowno
p' M Wozniak, jak i jej mecenasa i PlP, ktorej zdania oczywiscie nie nale2y
lekcewazyc. Stwierdzila, 2e chyba panstwo nie bgdziecie podwazac stanowiska
Panstwowej I nspekcji Pracy.
Wicestarosta powiedzial, 2e rozumie, 2e mecenas M, Wozniak powiedziala, 2e cala
procedura zwolnienia wicedyrektora p, zostala zaakceptowana.
P. Danuta Miraszewska powiedziala,2e p,Bogucki prosit jq o opiniq nie w sprawie
odwoiania ze stanowiska wicedyrektora, a o opiniq jej radcy prawnego na temat umow
na czas okreSlony, Wigc proszQ nie mowic, 2e moj mecenas mial zajqc stanowisko
w sprawie odwoiania wicedyrektora, Powiedziala, ze nie chyba nie podejrzewana o to,
ze tak waznq decyzjg jak odwotanie ze stanowiska wicedyrektora podjgta bez
konsultacji ze swoim prawnikiem. Dodala, ze jest to wszystko zgodnre z prawern,
posiada wniosek do kuratora eraz calq dokumentacjg zwiqzanq z odwolaniem, ktora
zostala przekazana Zarzqdowi w stosownym momencie na rqce p, Starosty,

Czlonek Zarzqdu - t-ukasz Bogucki powiedzial,2e pyIal, czy posiada pani opinig
radcy prawnego w zakresie zatrudniania i ar1., 251 Kodeksu pracy, a nie zadawal
pytania dotyczqcego wicedyrektora, Otrzymalismy pismo przez paniq podpisane, a nie
jest to opinia zewnqtrzna, tylko przedstawita pani swojq opiniq,
Dyrektor ZSA powiedziala, ze w protokole jest wyraznie napisane, Ze chodzilo panu
o opinig dot, zatrudniania na czas okreSlony itaka zostala przedstawiona, Dodalta,ze
jest to oczywiScie jej prywatna opinia inie ma zadnej podstawy prawnej, na ktorej
mozna sig oprzec wskazujqc,2e ma takq opiniq przedstawic.

P, t-ukasz Bogucki powiedzial,2e niczego pani dyrektor nie nakazywat.
Dyrektor ZSA powiedziala, 2e z calego kontekstu wypowiedzi wicestarosty

iprzesytanym e-maili to nie wynika, 2ebyla to pana proSba, tylko wynika, ze pan po
prostu kazal.
Wyja6nita, ze spelnila pro6bq w ksztatcie w jakim uznala za stosowne, bo dodata, ze
jeszcze swoimi prywatnymi finansami to sama zarzqdza.
Starosta Antoni Jan Tarczyriski powiedziat, 2e tq kwestig wyjasnila pani
wystarczajqco i zrozumial, ze opinii swojego radcy prawnego tylko przedstawila opinig
p M. Wozniak.

Wicestarosta - Krzyszlof Plochocki powiedzial, 2e zrozumiat z tego, Ze Zadnej
opinii do pani dyrektor nie otrzymamy, na podstawie ktorej podejmuje pani swoje
dzialania.

Dyrektor ZSA stwierdzila, ze Wicestarosta olrzymal opiniq radcy, moze zlo2yc
oswiadczenie, ze tq opinig ktorq przeslala to jest opinia jej radcy prawnego,



Wicestarosta zwrocil siq z pytaniem, czy we wszystkich tych sprawach zaciqgnqta
pani dyrektor opinig niezaleznego radcy prawnego . Czy mozemy je od pani otrzymac,
czy pani uwaZa, ze nie warto ich przekazywac do organu prowadzqcego.
Dyrektor stwierdzila, ze nie widzi powodow, dla ktoryCh mialaby przekaiywac te opinie,
skoro Zarzqd posiada prawnika, ktory okazuje siq mowi tym'samym gtosem co jej
prywatny prawnik,

Cztonek Zarzqdu - t_ukasz Bogucki zwrocil
prawnego Starostwa dotyczy tych umow o pracQ,
DyrektorwyjaSnita, Zetak i ma oryginattej opinii.
Starosta zwrocil siq do dyrektor ZSAz pytaniem,
z omawianq kwestiq,

sig z pytaniem, czy opinia radcy

czy wyniki kontroli PIP sq zwiqzane

Dyrektor - Danuta Miraszewska powiedziala, 2e tak i wyjaSnita, ze nadinspektor
pracy w zakresie kontroli mial zawieranie umow na czas okieSlony i przeanalizowal

znte z umowami tych osob, ktore w jego
cy stwierdzil, Ze nie ma zadnych zaleceh,
sq zawierane zgodnie z prawem.
i protokotu do Wydziatu Oswiaty i promocji.
pig protokotu PlP.

Wicestarosta wyja6nil,2e zoslal zalwierdzony arkusz organizacji roku i nie znalezli siq
w nim nauczyciele, klorzy pracowali w tej szkole na umowach czasowych od roku 20 j2
do roku 2016.
Dyrektor ZSA dodala, Ze zgodnie z prawem,

Wicestarosta - Krzysztof Ptochocki wymienil nazwiska nauczycieli, ktorzy nie
znale2li sig w arkuszu p. , p, , p, , p, , p. 

,p, i p, . zwrocil sig z pytaniem, czy takie postqpowanie, nie wpisanie
tych osob w arkusz, w ktorym znalazly sig osoby nowozatrudnione, ktore nauczajq
tego samego przedmiotu, czy nie obawia sig pani, ze te osoby wystqpiq do sqdu'o
uznanie tych umow jako umowy na czas nieokreSlony

Dyrektor zsA powiedziala, 2e w zwiqzku z Iym, 2e milowym krokiem
potwierdzajEcym jej praworzqdnoSc jest stanowisko PlP, wiqc siQ nie obawia,
Stwierdzila , 2e ka2dy z nas ma wpisane w swoje stanowisko mozliwosb stawienia siq
na rozprawie w sqdzie pracy, Stwierdzita, ze jest to jej polityka kadrowa i takq prowadzi
i przy tak prowadzonej polityce kadrowej w sqdzie piacy sig nie znalazla

Wicestarosta zwrocit uwagq na ewentualne konsekwencje finansowe, Zwrocil siq
z pytaniem, czy dyrektor uwaza, ze tych konsekwencji nie bgdzie, bo jest to duza grupa
ludzi, ktorzY przepracowali 4 i wigcej lat ra tej placowce na takich warunkach,-wigc
argumenty co do nie nawiqzania z nimi po raz kolejny umowy o pracg musiatyby byc
bardzo mocne, Co takiego siq stato, 2e dla tych osob nie udato siq na t<otejny rot<
znale2c godzin.

P Danuta Miraszewska powiedziata, ze p, zmienita nazwisko
iwidnieje w arkuszu. Dodala, 2e otrzymywala e-maile o wyjaSnienie przyczyn nie
umieszczenia tych osob w arkuszu organizacyjnym , Zwrocila siq z pytaniem, jaka jest
podstawa prawna, ktora m6wi, ze dyrektor ma organowi prowadzqcemu podawac te
przYczYnY.
Stwierdzita, 2e powolujq sig panstwo na
pracy szkoly i placowki. W tvm zakre

e wigc wytycznych w zakresie organizacji



pracy szkoly i placowek oSwiatowych , czy to po1zez okreSlanie sposobu
sporzqdzania arkusza organizacyjnego czy teZ zasady zatrudniania nauczycieli
i pozostalych pracownikow wkracza w zakres ustawowy ch zadan realizowan ych przez
kierujqcych nimi kierownikow.
Stwierdzita, ze jest to jej kompeten cja i zwrocita sig o pozostawienie jej polityki
kadrowej, Dodata, ze wie, ze Zarzqd odpowiada za finanse, ale dodaia,'Ze'na
posiedzeniu w dniu 30 marca br, radny Pachnik powiedzial, Zeby te finanse pozostawic
Zarzqdowi, czy Skarbnikowi. Dodata, 2e tak lekkomyslna nie jest i taka jest jej
Kompetencja i takq decyzje podjgta i te decyzje bqdq ewaluowac w momencie, kiedy
bqdzie juz konkretny nabor itrzeba bqdzie siq jeszcze nad tematem zatrudniania osob
pochylic w sierpniu 2016 r.
Starosta powiedziat, ze nikt nie insynuuje, ze jest pani lekkomyslna, czy bezmySlna
izwrocit sig o nieuzywanie takich okre6le h, bo Zarzqd poprorit paniq na spotkanie
i traktujemy sprawg bardzo powaznie i niczego nie insynuujemy, Dodat, ze chcemy
wyjasnic tq sytuacjQ, zklorq mamy do czynienia ze wszystkich stron, stqd potrzeba
spotkan i rozmow, Zwrocil siq o nieodbieranie tego, ze jest to jakiS atak na paniq.

P, Marek Pachnik powiedzial, 2e zrozumial, 2e dyrektor mowiqc, Ze tak
lekkomy6lnq nie jest, by powierzac Zarzqdowi sprawy finansowe szkoly. Dodat, ze
z tego pisma ktore zostalo zacytowane, zgodnie z ktorym prawo Swiadczy, 2e
kompetencji nie mamy, WyjaSnil,2e oczywi6cie, ze prawo moze tak swiadczyc, ale jest
jeszcze dobry obyczai, troska o szkolg i nauczycieli, Z racji tego, ze jesteSmy
Zarzqdem mimo wszystko mamy obowiqzek wtrqcac sig mimo, ze to sig pani nie
podoba iznalazla pani odpowiednie ku temu przepisy, rowniez o finanse szkoty.
Dyrektor ZSA powiedziala, 2e P. Pachnik opacznie zinterpretowal jej stowa,
Stwierdzila , 2e pan mowiqc te stowa zdjql z niej odpowiedzialnos c za finanse szkotv,
tak sq rozumiane te stowa.
Dodala, 2eiako odpowiedzialny dyrektor nigdy nie uchylaia siq od odpowiedzialnosci
za finanse szkoty. Natomiast nie elegancko jest z jej strony przy ochronie danych
osobowych rozpatrywacka2dq osobq i przyczyny, Chroni jq przed tym prawo, mimo,
2e pan wielokrotnie w tym protokole podkreslal, 2e je lamiq, Dodala, ze pragnie
wykazac, ze to prawo zna, natomiast pan Pachnik w wielu przypadkach tego prawa po
prostu nie zna.
Starosta przerwal wypowied 2 pani dyrektor.
Dyrektor ZSA przeprosila stwierdzajqc, ze siq zagalopowata, Powiedziala,2e tak sq te
slowa interpretowane, podziqkowala oczywiScie za troskq i pochylanie siq nad tymi
nauczycielami, natomiast uwa2a, ze ta sytuacja prowadzi do nikqd,

Starosta powiedzial, 2e w ktoryms momencie padnie pytanie dokqd to zmierza,
Ponadto zwrocil siq o trzymanie siq scisle tematu, a uwaga byta nie na miejscu,

Wicestarosta - Krzysztof Plochocki zwrocil siq z pytaniem, jakijest obecnie status
p. P,

P. Danuta Miraszewska wyjaSnila, ze p,
i edukacji bezpieczenstwa.

lest nauczycielem nauczania geografii

wicestarosta zw.rocit siq o wyjasnienie spraw, ktore wokol tego siq loczq.
Dyrektor ZSA wyja5nila, ze odbyta sig druga rozprawa w sqdzie pracy i zostala
przeloZona ze wzglgdu na toczqce siq postqpowanie wobec p. prokurator
przekazal sprawg do Sqdu Rejonowego Wydziatu Karnego,
Nastgpnie p, Krzyszlof Ptochocki zwrocil siq o wyjaSnienie sytuacji, ze w dniach
24 i 29 marca br. odbywaly sig nadobowiqzkowe zajqcia (okres ferii), w trakcie ktorych
przychodzili uczniowie i nauczyciele,
Dyrektor zapytala, skqd Wicestarosta ma takie informacre.



Wicestarosta powiedzial,2e z dokumentu, ktory do niego wptynqt.
Dyrektor zapylala ja kiego d okumentu,
Wicestarosta powiedzial, 2e nie bqdzie odpowiadal na te pytania, zwrocil siq o
odpowiedz na zadane pytanie,
Dyrektor ZSA powiedziala, 2e 1eleli sq jakie6 dokumenty Swiadczqce o tym, ze
nauczyciele siq skarZq, to w jej ocenie jest droga sluzbowa, Pienrvszq instancjq, ktora
wyjasnia tego typu sprawy jest dyrektor, a do niej takie pismo nie wptynqlo. Nie
rozumle, czemu nauczyciele pomingli drogg sluzbowq, Wtasnie taka sytuacja budzi
sprzeciw rady pedagog icznej.
Zwrocila siq do Wicestarosty, ze jeSli sq takie sytuacje, ze wpiywajq takie pism a, czy
sq podpisane, bo szkola to mate Srodowisko, w ktorym jest wiadomo co siq dzieje i

takie informaqe przeciekajq, wigc jeslijest taka sytuacja to prosi o to, zeby nie szukac
w tym sensacji tylko zgtosic sig do niejjako praworzqdnego dyrektora i bqdzie to wtedy
wyjasniane, a nie nakrgcac spiralq,
Powiedzial, 2e byly takie sytuacje, maturzy6ci konczq zajqcia 24 kwietnia, a w dniu
29 marca zostaly zorganizowane zajgcia, gdyz sq osoby, ktore w calym cyklu
ksztalcenia majq po 70 dni nieobecnosci, wiqc uczniowie i ich rodzice sq
zainteresowani, 2eby zrealizowac podstawq programowE, Nauczyciele podejmujq
decyzjq, ktore idq w tym kierunku, zeby sig z obowiqzku, ktory jest na nich naioZony
wywiqzac. Podjqte zostaly kroki i mlodzie2 przyszla na zajqcia to znaczy, 2e mlodziez
czuje potrzebg spotkania siQ z tymi nauczycielami i nauki danego przedmiotu
maturalnego na miesiqc przed egzaminem, Oczywi6cie byto tu przyzwdenie rodzicow,
bo gdyby byta taka sytuacja, 2e mlodziez sig z |ym nie zgadzata to po prostu nie
przyszlaby w ferie

Starosta powiedzial, ze nie nalezy siq dziwic, 2e mamy jeszcze dodatkowe sprawy,
oprocz tego co wynikalo z kontroli, Uptynglo trochg czasu i byty telefony i wptynqly
pisma i chcemy to wszystko powyjasniac.

Wicestarosta stwierdzil, 2e rozumie, 2e nie byta pani dyrektor informowana
w zaden sposob przez nauczyciela, czy uczniow, ze miesiqc przed maturq okazuje sig,
2e nie ma zrealizowanei podstawy programowej Stwierdzil, ze w przypadku
nieobecnosci nauczyciela organizowane sq zastqpstwa i realizowana jest podstawa.
Skqd wyszlo nagle, 2e na koniec uczniowie musieli przychodzic w ferie, 2eby
zrealizowac program.

Dyrektor ZSA wyjaSnila, 2e za monitorowanie podstawy programowej i za
organtzowanie zastqpstw odpowledzialny byi p, , dodala, ze nie bez powodu go
odwolata. Niestety ze swojego obowiqzku siq nie wywiqzal. Nauczycielka twierdzi, ze
zglaszala, ale nie bylo reakcji. Dodala, 2e za wszystko jest ona odpowiedzialna jako
dyrektor i nie uchyla siq od odpowiedzialnoSci, Zwrocila siq z pytaniem, czy cztonkowie
Zarzqduwidzq cos strasznego, ze mlodziez chce uczyc siq w ferie, bo ona nie.

Wicestarosta odniosl sig do sytuacji, gdzie wielu nauczycieli przyszto dzisiaj
z paniq dyrektor, czy uczniowie nie tracq podstawy programowej.
P, Danuta Miraszewska wyjasnila, 2e ci nauczyciele, ktorzy dzisiaj przyszli sq to
nauczyciele, ktorzy nie majq jeszcze zajqc dydaktycznych, albo zgodnie z prawem
wzigli godziny opieki.

Wicestarosta powiedzial,2e rozumie przez to, ze Zaden z tych nauczycieli nie ma
w tym momencie zajgc,Zeby uczniowie nie tracili realizacji podstawy programowej.

Dyrektor wyjasnila, ze sq to nauczyciele, klorzy o godz. 9.30 w wigkszo$ci nie
rozpoczgli nauki, a pozostali wzigli godziny opieki, takie majq prawo, a 2e siq
zaopiekowali dyrektorem, a nie swoimi dziecmi to wvbor nalezal do nich.



P. Marek Pachnik powiedzial, ze mowa byta o 70 dniach nieobecnoSci w cyklu
ksztalcenia , czy zauwa2yla pani to w lutym i pienrusze dzialania podjgta pod koniec
mafca 0r,
Dyrektor jeszcze raz powtorzyla, 2e za podstawg programowq byl odpowiedzialny
p' P, ito on analizowal, ponadto nauczyciel jest zobowiqzany' rowniez o dbanie
zrealizowania podstawy programowej, Dodala, ze jeSli jest taka sytuacja, ze brakuje
godzin, a uczniowie chcq siq uczyc to musi podjqc jakieS kroki i takie zostaiy podjqie
i nie widzi w tym nic zdroznego.

Nastqpnie Wicestarosta odniosl siQ do kwestii obowiqzkowych obozow
integracyjnych dla klas pienruszych i zwiqzanych z nimi kosztami i przymusowym
wysylaniem matek.
Dyrektor ZSA powiedziala, ze jest droga stuzbowa do zalatwianie tego typu pism i ona
lest pieruvszq instancjq, ale nie uchyla sig od odpowiedzi,
Starosta - Antoni Jan Tarczynski powiedzial,2e pani dyrektor nie jest pienruszq
instancjq, jezeli wplywa do Zarzqdu problem to zapraszana jest dyrektor i sprawa jesi
wyjasniana Gdyby do pani wptynqt problem wowczas pani by go wyjasniata,

Dyrektor powiedziala, 2e nie wie jakby czul siq Starosta, gdyby do zwierzchnika,
czyli wojewody wptywaiy od pracownikow tego typu pisma. Stwierdzila, Ze chciatby
pan o tym wiedziec jako pienrvszy. WyjaSnita, 2e obozy integracyjne to nasza 1b-letnia
tradycja i ka2dy z nauczycieli, ktorzy do tej szkoly przychodzq i rozpoczynajq pracg na
pewno o tym wiedzq, Dodala, 2e tradyqajest wazna w naszej kulturze polskiej i ztakq
panujqcq tradycjq na pewno siq zapoznali, Obozy integracyjne nie sq obowiqzkowe,
ale sq bardzo waZne, bo uczniowie spotykajq siq w klasie pierwszej z ioZnych
gimnazjow, poznaiq sig nawzajem, poznajq sig z wychowawcq i to procentuje w dalszej
ich nauce, Dodala, ze wspominajq nawet zdjqcia z tych obozow integracyjnych i sq
zawsze na studniowce, na zakonczeniu roku szkolnego to jest tradycja szkoly. Jesli
uczniowie mieli trudnq sytuacjq, wystqpowali do Rady Rodzicow z wnioskiem
o dofinansowanie i takiego dofinansowania rada im udzielala, Wyjasnita, ze nikt nikogo
nie zmuszal, w tym roku dwie klasy miaty dosc trudnq sytuacjq finansowq
i wychowawcy uznali, ze mtodzie2ta nie udzwignie cigzaru finansowego'i dwie klasy
byty na jednodniowym obozie integracyjnym pomagajqc swojej kolezance w zbiorze
ziemniakow, Ponadto zdementowala, Ze obozy nigdy nie byly obowiqzkowe, natomiast
co do obecnoSci kaldy z nauczycieli, ktory podejmuje sig 1 wrzeSnia wychowawstwa,
wie z czym sig to wiq2e.W zwiqzku ztym ma do wyboru, klas jest mniej niz nauczycieli,
wiqc jezeli uwaZa, ze nie moze jechac to przeciez nie musi tego wychowawstwa miec
W dniu 1 wrze6nia wie, ze ma dziecko do 3 lat, ijezeli ma tiudnq sytuacjq, to wtedy
oczywiscie nauczyciel idzie na zwolnienie i opiekuje siq dzieckiem,

Wicestarosta zwrocit siq z pytaniem, kiedy odbywajq siq te obozy, czy w crqgu
tygodnia kiedy trwa nauka.
Dyrektor wyjaSnila, ze w tej chwili sq to soboty i niedziele, w zwiqzku z tym , Ze zmienila
si9 sytuacja prawna i z aptekarskq doktadnoSciq musimy realizowac podstawe
programowq i liczba godzin, ktorq realizujemy jest dokladnie podana, wiqc
odstqpilismy od tak dtugich obozow z uwagi na realizacjq podstawy programowe1,
wicestarosta zwrocil sig z pytaniem ile trwaty obozy we wrzesniu br,
DyrektorZSA powiedziala, ze doktadnie nie pamiqta, ale wydaje jej sig, ze 3 dni ina
pewno wchodzity w to dni wolne,

P. Krzysztof Plochocki zwrocit siq z pytaniem, czy docierajq do pani dyrektor
zgloszenia iinformacje dotyczqce 5 min. przev w szkole, bo ta-kwestia pojawia sig
w kolejnym pi5mie,



Dyrektor powiedziala,2e zakresem kontroli byty objqte rowniez 5 min, przerwy tw rym
zakresie zostaly przedstawione stosowne dokumenty, uchwaly Rady Pedagogicznej,
zmiana w statucie szkoly, jest stanowisko nadzoru pedagogicznego, czyli te przerwy
sq zgodne z prawem. Ponadto dodala, ze nie styszala glosow ze strony mlodzie|y,2e
ten schemat, ktory panuje w szkole jest zty, a uwa2a, 2e mlodzie? jest tutaj
najwazniejsza i ich zdanie,

Wicestarosta zwr6cit siq z pytaniem, czy pani dyrektor ma wiedzg co robia
uczniowie w trakcie dtugiej przerwy,
Dyrektor powiedziala, 2e w ZSA jest monitoring, jest kontrola wstqpu i sq karly
identyfikacyjne, sq dyzury W jej odczuciu uczniowie pozostajq na terenie szkoly, nie
ma innych glosow, ze jest inaczej, nie ma zadnych glosow z zewnqlrz i nie ma zadnych
dokumentow.
Wicestarosta zwrocil siq z pytaniem, czy prawdq jest, ze poprzez dzialania pani
dyrektor nauczyciel nie mogl kontynuowac stazu na wy2szy stopien awansu
zawo0owego,

P. Danuta Miraszewska wyjasnila, 2e zgodnie z arl, 9e ust. 1 Karty nauczyciela,
nauczycielowi kontraktowemu i mianowanemu, ktory w okresie trwania stazu zmienii
miejsce zatrudnienia, do stazu zalicza siq okres dotychczas odbytego stazu, jezeli
podjgte zatrudnienie w szkole byto nie po2niej ni2 3 m-ce po ustaniu poprzedniego
stosunku pracy i za okres dotychczas odbytego stazu otrzymali pozytywnq oceng
dorobku zawodowego, WyjaSnila,2e nauczyciele przychodzq np. po 2 latach stazu i

konczq, mamy takiego nauczyciela, ktory w lipcu bqdzie zdawal egzamtn na
nauczyciela mianowanego i kohczy staz w ZSA ijest to normalna sytuacja.
Wicestarosta powiedzial,2e z opinii pani dyrektor wynika, ze taka sytuacja nie miata
miejsca,
P, Danuta Miraszewska powiedziala, ze nie to ze nie miata miejsca, Powiedziala,Ze
nie rozumie pytania i prosi o powtorzenie, zeby nie byto przeklaman,
Stwierdzila , 2e nauczyciel, ktory nie pracuje w danej szkole, skoriczyi pracQ z rolnych
przYczyn mo2e kontynuowac staz w nastqpnej i nie ma 2adnych przeszkod prawnych.
Dodala, ze proszg nie mowic,2elaka sytuacja nie miata miejsca bo osoby, ktorenie
otrzymaly zatrudnienia, oczywiScie sq to osoby ktore siq ubiegaty o wyZszy stopien
awansu zawodowego, ale nie ma obowiqzku zapewniac. Nauczyciel ma prawo wyboru
szkoly, w ktorej moZe kontynuowac staZ. To nie jest tak, 2e rozpoczqty staZ na kolejny
stopien awansu zawodowego powodu je,2e nauczyciel nie moze w tej szkole przestab
pracowac, to sq dwie rozne rzeczy.
Wicestarosta powiedzial,2e sq to sprawy nauczycieli, ktorzy pracowali przezwiele lat,
nawet zaczqli sIaZ, teraz zostali zwolnieni, bo nie ma ich w arkuszu organizacyjnym,
Dyrektor ZSA powiedziala,2e Karla nauczyciela na to zezwala, w wielu przypadkach
umowy ustaly, bo byly na czas okreslony iwygasly. Niektore osoby byty na zastqpstwo,
ro2ne sE przypadki. Stwierdzila, ze jest to jej polityka kadrowa, prawo dato jej takie
zadanie, z ktorego siq wywiqzuje.

Wicestarosta powied zial, 2e prawo mowi, ze ktoS kto pracowat na dwie umowy na
czas okreslony to trzecia umowa jest na czas nieokreslony,
Dyrektor wyjaSnita, 2e arL 25 Kodeksu pracy nie obowiqzuje nauczycieli, a jesliby
obowiqzywat to inspektor PIP dalby w tym zakresie zalecenia. Natomiast tu sq
wielokrotne umowy na czas okreslony ijest to zgodnie z prawem,

P. Piotr Wieczorek zwrocil sig z pytaniem jaki pani dyrektor ma pomysl na
rozwiqzanie konfliktu jaki jest obecnie w Radzie Pedagogicznej, bo jest wyra2ny
podzial pomiqdzy na uczycielami.



P' t-ukasz Bogucki zwrocil siq z pytaniem, jaki przepis wytqcza obowiqzywanie
normy z Kodeksu pracy.
Dyrektor ZSA powiedziala, 2e reguluje to Karta Nauczyciela. Wyjasnila, ze jest
z wyksztalcenia biologiem, duzo posiadla wiedzy prawniczej imy6li,-2e pan docenia
ten trud, stwierdzaiqc, Ze na pewno tak jest jak powied ziala,

starosta poinformowal, 2e miniony piqtek (03,06,2016) tu2 przed godzinq
15 olrzymal telefon ze zwiqzku zawodowego ,,SolidarnoSc" z informacjq o monOingu,
ktory pani dyrektor stosowala w szkole. Dodal, 2e do zwiqzku zglosita tt p,
wyjasnil, 2e p. zglosila siq do zwiqzku zawodowego z informacjq, 2e
stosowafa pani dyrektor wobec niej mobbing.
Dyrektor powiedziala, 2e ta pani jest nauczycielem jgzyka angielskiego i stwie rdzila,
ze nie stosowata wobec niej mobbingu,
Nastgpnie Starosta odczytal dwa pisma zlolone na posiedzeniu przez przedstawiciela
Rady Rodzicow i Rady Pedagogicznel.
Starosta powiedzial, 2e nie mo2na zgodzic siq z takim zapisem , 2e Zarzqd powiatu
stosuje negatywne dzialania w stosunku do dyrektora szkoty, Stwierdzil, 2e takich
dzialan nie ma i odniesiemy siq do niektorych rzeczy podniesionych w tych pismach

wicestarosta zwrocil sig z pytaniem ile osob korzysta z obiadow.
Dyrektor powiedziala,2e liczba ta jest toZna, w tej chwili ta liczba spadta, bo odeszty
klasy maturalne i klasy sq na praktykach zawodowych, ale generalnie w petni rutonu
lest to duzo ponad 100 osob,
Dodaia, ze nie jest to typowa stol6wka, ale dokona analizy.
Wicestarosta zwrocit sig o podanie wysoko6ci obrotu dziennego w perspektywie kilku
miesigcy,
Dyrektor powiedziala, ze przygotuje takq informacjq odnosnie obrotu.
P, Marek Pachnik zwrocil siq z pytaniem, jak pani dyrektor widzi dalej pracq szkoty,
pracQ nauczycieli, rodzicow i uczniow. W jego ocenie przez pani dyrektor dzialanii,
czy zaniechanie dzialan sytuacja jest mocno konfliktowa, Mowienie, ze siq nic nie
dzieje jest chowaniem glowy w piasek, Pani skupia siq na tym, by ten konflikt
w naszych oczach jakos umniejszyc, jednak coS sig wymyka. Bo dzisiejsza wizyta
nauczycieli, klorzy powinni przygotowywac sig do lekcji albo odpoczywac, albo lesliwzigli dzien opieki to powinni opiekowac sig dzieckiem, a pani w jakis sposob
zaanga2owala ich do walki przeciwko pozostalym nauczycielom. To nie jest tak, ze my
sobie w wolnych chwilach siedzimy i wymyslamy argumenty, ktore mogiyby utrudniac
2ycie nawet osobiste, bo wtasne pieniqdze pani angaZuje na mecenasj. Stwierdzil, ze
my jako Zarzqd bardzo powaznie podchodzic do sprawy, reagujemy na telefony i na
pisma, zeby tq sprawg jakos rozwiqzac, sprawa ta siq nie wyciszi, a pogtqbia, Ta
dzisiejsza wizyla nauczycieli, ktorzy sq angazowani w tq sytuacjq,
Zwrocil sig z pytaniem, czy pani dyrektor widzi dalej funkcjonowanie tej rady
pedagogicznej, tych rodzicow i tych uczniow,
P Danuta Miraszewska powiedziala, 2e niczego nie lekcewazy. Wyjasnita, 2e
w zwiqzku z zaistniatq sytuacjq musiata podjqc kroki prawne i ziobila to zgodnie
z prawem, Dodala, ze nie dziala wbrew Zarzqdowi, a oczekuje od Zarzqdu powiatu
wspolpracy,
Dyrektor ZSA wyjasnila, ze od 4 stycznia br,, a nawet wczeSniej bqdqc na wizycie
u Wicestarosty i Starosty, tj. po incydencie z p. , ktory dokon jl zwrotu w sprawie,
oczekiwala odZarzqdu pomocy, Dodala, ze jej odczuciu Zarzqdtej pomocy nie udzielit,
Caly czas ma takie odczucie, 2e Zarzqd Powiatu stoi po stronie'iych 10 osob, ktore
podpisafy sig pod pismem, ktore najpierw bylo anonimem, a po dwoch dniach byt
podpisany pzez 1O osob.



Dodala, 2e ma wraZenie, 2e Zarzqd nie wierzy praworzqdnemu dyrektorowi, ktory
przez 16 lat sprawowat ten urzqd dobrze. Stwierdzita, ze Zarzqd nie mowiqc kto
podpisat ten anonim daje przyzwolenie na pisanie kolejnych, a to jest droga Oonit<qO.
Stwierdzila, ze jest dyrektorem i wie jakie sq jej prawa i'obowiqzki i stara siq je jak
najlepiej wykonywac, Przypomniala, 2e otrzymala wyro2niajqcq oceng, wygrara
jednogtosnie konkurs. Do tej chwili byta bardzo dobrym dyrekt,oiem, to co siq staio,
WyjaSnila, ze w ocenie ludzi nadal jest dobrym dyrektorem ioni siq ztym nie godzq,
nie godzq sig rodzice i uczniowie. Jezeli uczniowie to komentujq to ju2 leit Zte
Poinformowala,2e miala sytuacjg, ze wplynqt anonim do Kuratorium,'prawdopodobnie
podpisany przez grupq ludzi i przedstawiciel Kuratorium zadzwonil i poinformowal
o tym fakcie i nie drqzyto sprawy i nie szukalo osob, ktore majq sig pod tym donosem
podpisac. Uznano, ze jest to sytuacja przed konkursowa itakie rz.eczy majq miejsce.
Kuratorium stanglo na wysoko6ci zadania i zawsze stawalo. Wyjasnila','2e miata
rowniez takq sytuaclg,2e wptynqt anonim na nauczyciela, dobrego nauczyciela, ktory
ma dobre wyniki i nawet nikomu nie powiedziala, bo uwazala, ze taki jest obowiqzek
dyrektora, zeby nie wprowadzac niepokoju.
P. Danuta Miraszewska zwrocila sig z pytaniem, czy Zarzqd powiatu moze
powiedziec, ze nie ponosi w tej sytuacji zadnej winy,
Starosta - Antoni JanTarczynski odpowiedzial, ze nie.
Dyrektor ZSA powiedziala, ze gdyby Zarzqd powiedzial, kto podpisai pismo to wtedy
bysmy rozmawiali z konkretnymi osobami.

Starosta zwrocil siq do dyrektor ZSA o odpowiedz na pytanie, jak widzi dalsze
funkcjonowanie szkoly i rozwiqzanie tego problemu,

Dyrektor - Danuta Miraszewska powiedziala, ze jesli Zarzqd bgdzie przyjmowal
kolejne tego typu pomowienia to ta sytuacja sig nigdy nie uspokoi, Siwierdzita, ze nie
dano jej szansy porozmawiania ztymi osobami, Dodata, ze nie zgadza sig ze Starostq,
bo to ona jest tutaj pienruszq instancjq, jezeli odwotuje siq ze stanowiska wicedyrektora,
sprawa trafia do sqdu o przywrocenie i pierwszq instancjq w tym postgpowaniu jest
dyrektor szkoly, Jest nadmierny rozgros, upatruje w tym wing zarzqdu.
Stwierdzila, ze nie odczuwa ze strony Zarzqdu wsparcia w tej trudnej dla niej sytuacji.
Po 16latach ma takq sytuacjq, ze wicedyrektor usuwa dane, postqpbwanie siq toczy,
Nie mozna nakrgcac tej spirali w nieskonczonoSc. Nastgpnie zwrociia sig, aby zgodnie
z prawem pozostawic jej kompetencje dyrektora szkoly, Dodala, 2e ludzie, ktorzy piszq
te pomowienia to nie sq ludzie odwazni, Prawem kazdego czlowieka jest sig mylic, ale
jesli jest skrucha jest i przebaczenie
Jeszcze raz zwrocila siq, zeby dyrektor byt dyrektorem , Zeby mogta nadzorowa6 pracq
szkoly tak jak robita Io przez 16 lat, aIo 2e byty rozne zawirowania to wie doskonale.
ale Zarzqd wchodzi w jej kompetencje.

Starosta - Antoni Janf arczynski zdementowal,2e nikt nie wkraczaw kompetencje
dyrektora i nikt nie probuje dyrektora wyreczae, Prawdq jest, ze pani dyrektor miaia
wysokie oceny i nagrody i to zaprzecza temu, co pani dyrektor powiedziala,2e ze
strony Zarzqdu jest stawanie po jednej ze stron konfliktu, a to jest nieprawda, To, ze
siq spotykamy wynika z polrzeby wyjasnienia kwestii, ktore sq podnos zane chociazby
w piqtkowym telefonie. WyjaSnit, ze nie mial mozliwoSci po godzinie 1S zpaniq dyrektor
porozmawiac, a poza tym nie jest to rozmowa na telefon,
starosta powrocil do dnia '15 lutego br., gdy byta prosba, zeby przyjsc na spotkanie
z Radq Pedagogicznqi stawilismy sig. Zwrocit siq wtedy 

= 
proSnq,"ktoru nie zostala

zrealizowana.



Dodaf, ze nie nale2y siq dziwic, ze staramy sig wyja6nic sprawg, bo to nie jest tak, ze
w ZSA jest tylko jedna grupa ludzi i staramy siq rozmawiac ze wszystkimi, przyjmowac
pisma, a anonimami siq nie zajmujemy,
Stwierdzil, ze nie otrzymali6my odpowiedzi, jak pani dyrektor widzi przyszto6c szkoly,
Natomiast fakt, ze pytamy paniq dyrektor o to, to jest dowod, ze nie chcemy wkraczac
w kompetencje dyrektora i stqd te pytania o rozwiqzanie zaistniatej sytuacji.

Czlonek Zarzqdu - Marek Pachnik powiedzial, ze nie nalezy upatrywac po stronie
Zarzqdu nieprzylacielskich i wrogich dzialan, Rozmawia my i zadajemy czqsto pytania,
jak pani dyrektor widzi rozwiqzanie tej sprawy, zatroskani o szkolq, a na to pytanie
odpowiedz nie pada, Dodat, ze pani dyrektor czqsto mowi, ze nie zna nazwisk, a one
nie powinny byc najwazniejsze, tylko najwazniejsza powinna byc poruszana sprawa.
Ponadto skoro mowimy o drodze stuzbowej i ze te pisma nie trafiajq do dyrektora, to
nalezaloby sig zastanowic, dlaczego osoby nie przychodzq do pani dyrekfor tylko idq
np, do zwiqzkow zawodowych, czy do Starostwa. Odpowiedz cisnie sig na usta,
a mo2e po prostu nie ufaiq dyrektorowi i dlatego idg gdzie indziej.

Dyrektor - Danuta Miraszewska powiedziala, ze pismo jq pomawia i zniestawia,
Dodala, 2e przedstawiajqc stanowiska prawne i Panstwowej Inspekcji pracy
udowodnila, 2e sq to pomowienia, ktore jq znieslawiajq, lJwaZa, 2e nie zaslulyta na
takie traktowanie, Wszystko wskazuje na to, ze w gronie tych osob sq osoby, ktore
otrzymaly nagany i upomnienia, ktore 2le pracujq i zwracajq siQ do zwiqzkow
zawodowych o wsparcie.

Starosta )eszcze raz powtorzyl,2eZarzqd nie chce stawac po zadnejze stron tylko
wyjaSnic zaistnialq sytuacjg,

Dyrektor - Danuta Miraszewska powiedziala, ze w takim razie nie ma 1uZ prawa
nadzorowania pracy szkoty, nie ma prawa karania pracownika za zlq pracQ, nie ma
prawa zatrudniania osob, ktore w jej ocenie pracujq dobrze, czy ma sig przestraszyc
pomowien i anonimow, ktore piszq pracownicy,ktorzy najczgsciej zle pracujq. Dodaia,
2e leZeli osoba opuscita tyle dni i nie widzi w tym nic ztego i jeszcze rnowi, ze jest
mobbingowana to proszQ zadac sobie pytanie, czy czlonkowie Zarzqdu chcieliby, aby
takie osoby uczyly ich dzieci i wnuki.
P, Danuta Miraszewska powiedziala, ze jest za dialogiem, ale to jest nierowny dialog.
Dlaczego te osoby sig do niej nie zwrocily, dlatego, 2e sq to osoby, ktore zostaly w
taki, czy inny sposob ukarane i uwazajq, ze mogq znale2c oparcie uZarzqdu powiatu.
Powiedziala,2e nauczyciel ma dobrze pracowad, a ona ma to nadzorowac. Zwrocila
sig z pro6bq,2eby umozliwic jej dobrq pracg i nadzorowanie nauczycieli w taki sposob
w jaki robila to do tej pory. Wyjasnita , 2e przez 1 6 lat spotkala sig z wieloma konfliktami,
ale szkota miata najlepszq atmosferg w powiecie, jak nie w wojewodztwie,
Ponadto powiedziala, 2e oczekuje od Zarzqdu wsparcia i pomocy, a nie wspierania
osob, ktore zle pracujq, ale osob ktore dobrze pracujq i dbajq o przyszlosc tej szkoly,

Starosta -Antoni JanTarczynski poMorzyl, 2eZarzqd Powiatu nie stoi po zadnej
ze stron, ale stara siq wystuchad wszystkich, ktorzy majq co5 do powiedzenia,
Powtorzyl Jeszcze raz, 2e Zarzqd nie rozpatruje anonimow,

Wicestarosta - Krzyszlof Ptochocki powiedzial, ze nawet jesli osoba opuscila te
70 dni, to pewnie z jakiejs przyczyny, bo byla chora i miata zwolnienie lekarskie i to nie
pod lega kwestionowaniu,
Nastgpnie powiedzial, 2e nauczyciele, ktorzy byli zatrudnieni w roku szkolnym
201512016 na rok szkolny 201612017 nie znalezli sig w arkuszu ijest to grupa 1B os6b.
Dodat, 2e pozbycie siq w tym momencie takiej ilo5ci grona pedagogicznego, czy to nie
jest metod a na rozwiqzanie tego konfliktu ze strony pani dyrektor.



Dyrektor - Danuta Miraszewska powied ziala, ze to nie jest metod a, a zwrocita sig
o dokiadne przeanalizowanie tych 18 os6b, bo sq tam ro2ne przypadki ito nie jesi
kara, bo od karania jest sqd. WyjaSnita, ze je5li chodzi o paniq, kt6i-; opuScita tyle dni
to bardzo jej wspotczuje,2e jest chora, tylko nalely sig zastanowic, ze nalezy miec
poczucie obowiqzku wobec mlodzie?y, Zeby ich nauczyc, ptzygotowac do matury,
Dodala, 2e uwaZa, i2 iako odpowiedzialny nauczyciel osoba ta powinna myslec, ze
przez 3 lata, jeSli p, nie dawal jej zastqpstwa, to jak zrealizowac podstawe
programowq' Dodata, ze nie zwalnia jejto z odpowiedzialno6ci za nauczany przedmiot
(jest to nauczyciel mianowany).

wicestarosta powiedzial, ze rozumie, 2e pani dyrektor chce z tyni
18 nauczycielami rozwiqzac umowy,

Dyrektor ZSA powiedziala, 2e w tej chwili jest za wczeSnie na takie decyzje
dgcyzjq podejmie w sierpniu, kiedy bqdzie zakonczony nabor, konkretne zawody iiaka
informacja zostata przekazana Radzie pedagogicznej.

Starosta - Antoni Jan Tarczyhski powiedzia!, 2e 2arzqd Powiatu nie jest wrogiem
pani dyrektor inikt nie ma zamiaru wyrqczac pani dyrektoi w obowiqzkach dyreklora
Zwrocil wag9 na fakt, ze pani dyrektor nie ma pomyslu , jak rozwiqzac zaistniity spor,

Podsumowujqc p" Danuta Miraszewska powied-ziata, 2e ma nadziejq, 2e
w najblizszym czasie przekona siq o tym ,2e Zarzqd Powiatu jq wspiera. powiedziata,
ze chce gtqboko wierzyc w troskq Zarzqdu o dobro tej szkoly i osoby dyrektora, ktora
lest nierozerwalnq czgsciq szkoly, Dodala, ze nie ma sobie nic do zarzucenia, bardzo
cigzko pracowala wraz z pracownikami na sukces i na pewno tak szybko poziomu
szkoia nie straci. Dodala, 2e ma sobie do zarzucenia jednq rzecztj, Ze zbytduzo czasu
Wzez te lata poswiqcila tej szkole,

Naczelnik Wydziatu Oswiaty i Promocji - Emilia Piotrkowicz przedstawila wnioski:
- dyrektora ZS Nr '1 w Mirisku Maz, o wyrazenie zgody na utworzenie dodatkowego
czwartego stanowiska wicedyrektora,
P. Emilia Piotrkowicz przedstawila zestawienie kadry kierowniczej w poszczegolnych
led nostkach.
Wyjasnila, 2e po analizie wniosku Wydziat Oswiaty i Promocji negatywnie zaopiniowal
powyzszy wniosek.

Zarzqd Powiatu jednogtosnie przychyril sig do powyzszej propozycji,

- dyrektora ZS im. M, Sktodowskiej - Curie w Mirisku Maz, o wyrazenie zgody na
zwigkszenie o 0,5 etatu administracyjnego pomocy laboratoryjnej do przygotowania
zaiqc w laboratorium i asysty nauczycielom chemii i 

'-lekarzom 
wetervnarii

prowadzqcym zajqcia
Wyjasnita, 2e po analizie wniosku Wydzial rowniez zaproponowal negatywnie
r ozp atr zec p owy Zszy wn i ose k.

Zarzqd Powiatu jednogtosnie przychyrit siq do powyzszej propozycji.
Kolejno p, Emilia Piot ze Fundacja' Rozwoju Edukacji
i Szkolnictwa Wyzszego edycji ogolnopolskiego programu
,,Samorzqdowy Lider Ed ie moZna zglaszac w terminie do
15 lipca 2016 r, Dodala, odbqdzie siq 1a pa2dziernika br.,
a wplata za cerlyfikat wynosi ok, 6,000 zt brutto,

Zarzqd Powiatu postanowit nie przystqpowac do powyzszego programu.



Ad. 6
Naczelnik Wydzialu Oswiaty i Promocji - Emilia Piotrkowicz przedstawita projekt

uchwaiy w sprawie powolania komisji do zaopiniowania wnioskow o udzielenie dotacji
z budzetu Powiatu Mihskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytkow. Nastgpnie przeprowadzono
glosowanie, w ktorym za podjgciem uchwaly Zarzqd Powiatu opowiedzial siq
jednogtosnie.

Zarzqd Powiatu podjql uchwalg Nr 328/16 w sprawie w sprawie powoNania
komisji do zaopiniowania wniosk6w o udzielenie dotacji z budzetu Powiatu
Mitiskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy
zabytku wpisanym do rejestru zabytkow.

Ad.7
Starosta - Antoni Jan f arczynski zwrocll siq o przedstawienie informacji na temat

biezqcych postgpow prac inwestycyjnych, remontowych ifunkcjonowaniu SPZOZ.
P. Czeslaw Mazek poinformowal,2e w dniu 31 maja br. podpisana zostala umowa

z wykonawcq na modernizacjq przychodni na ul. Kosciuszki. Umowa zostata
podpisana zZakladem Uslugowo-Remontowo-Produkcyjnym z Malogoszczy na kwotg
brutto 1.248.450 zl. Przypomnial,2e do przetargu wplynglo B ofert. Wyjasnil, ze
wprowadzenie na plac budowy odbgdzie siq 14 czerwca br., a czgSc ktora ma byc
remontowana tj polowa trzech kondygnacji jest )uZ przygotowana i bqdzie
odizolowana od pozostalej czgSci. Dodat, ze termin wykonania remontu uplywa
30 listopada 2016 r.

Z-ca dyr. SPZOZ powiedzial,2e lrwajq prace w ramach inwestycji - Budowa pawilonu
etap lV. Wykonawca jest w trakcie realizacji instalacji wentylacyjnych, trwajq prace
m u ra rskie i zakladanie i nsta lacj i n iskona piqciowych.
P. Czeslaw Mazek powiedzial, 2e wplynqla jedna faktura, ni2sza ni2 wynika
z harmonogramu, gdy2 miala opiewac na 130.000 zl, a wplynqta na kwotq prawie
71.000 zl. Dodal, 2e nie zafakturowane sq prace elektryczne. Ocenil, ze prace
wykonywane sE w dobrym tempie i zostanq zakonczone do 15 listopada 2016 r.

Ponadto poinformowal, 2e przygotowany zostal kolejny przetarg na windg do
przychodni. Wyjasnit, 2e w pierwszych przetargu wptynqta tylko jedna oferta na kwotg
260.000 zl.

Dyrektor SPZOZ - Artur Wigckowski powiedzial,2e praca szpitala odbywa siq na
bie2qco, nie jest niczym zakNocona. W szpitalu nie ma sporu zbiorowego, nie brakuje
pielggniarek (normy sq spetnione).
W czerwcu zatrudniony zostal lekarz internista. W tym tygodniu bgdzie ogfaszany
przetarg na tomograf.

Czlonek Zarzqdu - t-ukasz Bogucki zwrocil sig z pytaniem, czy bylo skierowane
pismo do Burmistrza Miasta Minsk Mazowiecki w sprawie wydzielenia czg6ci
nieruchomosci pod parking i uchwalenia dla niego planu zagospodarowania
przestrzennego.
Dyrektor SPZOZ powiedzial, 2e bylo skierowane w tym zakresie pismo i wptynqta
odpowiedz, 2e Urzqd Miasta ma powyzszq kwestie na wzglqdzie.

Ad. 8
Naczelnik Wydziatu Gospodarki NieruchomoSciami Wojciech Osinski

poinformowal, 2e wplynqt wniosek dyrektora Zespolu Szkot Nr 1 w Mirisku Maz.
o wyrazenie zgody na przedluzenie obnizonej stawki czynszu za wynajqcie



pomieszczenia o pow. 28 mkw. pod sklepik szkolny. Dodat, 2e zwyjalnien wynika, ze
po wprowadzehiu w zycie ustawy o zdrowej zywnosci znaczEco zmniejszyNa siq liczba
uczniow korzystajqcych ze sklepiku szkolnego i zaproponowala przychylic sig do
wniosku. Dotychczasowe obnizenie stawki czynszu obowiqzuje do 1 lipca br.,
a zaproponowano przedluZenie do 30 wrzeSnia 2017 r.

Nastgpnie odczytal projekt uchwaly w sprawie zmiany Uchwaly Nr 739/14 Zarzqdu
Powiatu Minskiego zdnia 4 listopada2014 roku w sprawie wynajqcia pomieszczenia
w budynku Zespolu Szkol Nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w Minsku Mazowieckim;
przeprowadzono giosowanie, w ktorym za podjqciem uchwaly Zarzqd Powiatu
opowiedziat siq jed noglosnie.

Zarzqd Powiatu podjqN uchwatg Nr 329116 w sprawie zmiany UchwaNy
Nr 739/14 Zarzqdu Powiatu Minskiego z dnia 4 listopada 2014 roku w sprawie
wynajgcia pomieszczenia w budynku ZespoNu SzkoN Nr 1 im. Kazimierza
Wielkiego w Minsku Mazowieckim.

Nastqpnie p. Wojciech Osinski przedstawilwniosek Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom
Niepelnosprawnym ,,MoZesz Wiqcej" zsiedzibqw Minsku Mazowieckim, ktore zwrocilo
siq o bezplatne przekazanie organizacji na realizacjg zadan statutowych dziatki
budowlanej o pow. 3.000 mkw. przy ZS Nr 1 w Mirisku Maz. Organizaqa planuje
wybudowanie domu osrodka dziennego pobytu dla osob niepetnosprawnych, ktore
zakonczyly naukg.
Starosta - Antoni Jan Tarczynski powiedzial,2e cel jest na pewno szczylny, ale
wprowadzenie kolejnej instytucji na ten teren jest niezasadne, a darowizna gruntow
moze zablokowac ewentualnq rozbudowg.
Dodal, ze najlepszym rozwiqzaniem byloby przekazanie terenu z zasobow Skarbu
Paf stwa. Nastgpnie zaproponowal przekazanie powyzszego wniosku do
zaopiniowania komisjom Rady Powiatu.

Zarzqd przychylit sig do tej propozycji

Ad. I
Starosta - Antoni Jan Tarczynski przedstawil projekt uchwaly w sprawie

udzielenia upowaznienia dyrektorowi Zarzqdu Drog Powiatowych w Minsku
Mazowieckim do prowadzenia inwestycji. Wyjasnil, ze chodzi o realizacjg zadania
,,Przebudowa drogi powiatowej nr 2213W Rudzienko - Rakowiec - Gqsianka na odc.
2+923 do km 3+613".
Nastgpnie przeprowadzono glosowanie, w ktorym za podjqciem uchwaly Zarzqd
Powiatu opowiedziat siq jednoglosnie.

Zarzqd Powiatu podjqt uchwalg Nr 330/16 w sprawie udzielenia upowa2nienia
dyrektorowiZarzqdu Drog Powiatowych w Minsku Mazowieckim do prowadzenia
inwestycji.

Ad. 10

Dyrektor ZDP w Minsku Maz. - Andrzej Solonek przedstawil wniosek Grupy Arch-
Bud Artur Czyzewski dzialajqcej w imieniu Burmistrza Halinowa o zaopiniowanie
dokumentacji dot. realizaqi Sciezek rowerowych przebiegajqcych przez Gming
Halinow.
Dyrektor powiedzial, 2e pozytywnie zaopiniowat przedstawione materialy
w odniesieniu do drog powiatowych nr 4318W,2202W i2203W z uwagq dotyczqcq



opracowania szczegolowych rozwiqzan odwodnienia drog i ewentualnych potrzeb
wykonania kanalizaqi deszczowej.

Zarzqd Powiatu jednogtoSnie pozytywnie zaopiniowal przedstawione materialy
w odniesieniu do drog powiatowych nr 4318W, nr 2202w i nr 2203W z uwagq
dotyczqcq potrzeby opracowania szczegolowych rozwiqzan odwodnienia drog
i ewentualnego wykona n ia kanalizacji deszczowej.

Nastqpnie p Andrzej Solonek przedstawil pismo firmy IDOM, Inzynieria,
Architektura i Doradztwo Sp. z o.o. dzialajqcej w imieniu PKP Polskie Linie Kolejowe
S.A. w zakresie wydania opinii do o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji linii
kolejowej E20 na podstawie Opracowania programow funkcjonalno-uzytkowych wraz
zaktualizacjq dokumentacji przedprojektowej dla projektow: ,,Poprawa przepustowosci
linii kolejowej E20 na odcinku Warszawa-Kutno, etap l; prace na linii kolejowej nr 3 na
odcinku Warszawa-granica LCS t-owicz; poprawa przepustowoSci linii kolejowej E20
na odcinku Warszawa-Remberlow-Mirisk Mazowiecki, etap l; prace punktowe na
posterunkach ruchu" .

Dyrektor ZDP wyja6nil, ze pozytywnie zaopiniowat przedstawione materiaNy
z uwagq, ze w obrgbie przejazdu linii kolejowej nr 2 w km 24+225, w km 28+790 oraz
w km 34+997 wskazane jest wykonanie ciqgu dla pieszych i wykonanie chodnikow.

Zarzqd Powiatu w odniesieniu do ochrony samorzqdowych obiektow
infrastruktury na terenie powiatu minskiego, w zakresie drog powiatowych
jednogtosnie pozytywnie zaopiniowal przedstawione materialy z uwagE, ze
w obrqbie przejazdu linii kolejowel nr 2 w km 24+225, w km 28+790 orazw km 34+997
wskazane jest wykonanie ciqgu dla pieszych i wykonanie chodnikow.

Ad.11
Naczelnik Wydzialu Finansowego Jaroslaw Kulma przedstawit projekt

uchwaly w sprawie zmian w budzecie Powiatu na 2016 rok. Wyjasnila, 2e zmiany
polegajq na zmianie planu dochodow i wydatkow zwiqzanych ze zmianq kwot dotacji
celowych przekazywanych z budzetu panstwa, przeniesieniu wydatkow migdzy
paragrafamiw ramach tego samego dziatu w zakresie wydatkow biezqcych i dotyczyty:
- Starostwa Powiatowego w Minsku Maz.
- Zespolu Szkot im. M. Sktodowskiej - Curie w Minsku Maz.
- Komendy Powiatowej Panstwowej Strazy Po2arnej w Minsku Maz.
- Powiatowego Urzqdu Pracy w Minsku Maz.
- Powiatowego Srodowiskowego Domu Samopomocy w Minsku Maz.
Nastgpnie przeprowadzono gtosowanie, w ktorym za podjgciem uchwaly czlonkowie
Zarzqdu gtosowali nastqpujqco:
- Starosta - Antoni JanTarczynski - za podjqciem uchwaly,
- Wicestarosta - Krzyszlof Ptochocki - za podjqciem uchwaly,
- Czlonek Zarzqdu - Marek Pachnik - za podjgciem uchwaly,
- Czlonek Zarzqdu - t-ukasz Bogucki - za podjqciem uchwaty,
- Cztonek Zarzqdu - Piotr Wieczorek - za podjqciem uchwaly,
Glosow przeciwnych iwstrzymujqcych sig nie byto.

Zarzqd Powiatu podjql uchwaNq Nr 331/16 w sprawie zmian w budzecie
Powiatu na 2016 rok.

Ad.'12
Ustalono, ze kolejne posiedzenie odbqdzie siq 20 czerwca br. o godz. 9.00.



Starosta - Antoni Jan Tarczyriski zwrocll sig do Zarzqdu o zaakceptowanie
kosztow zwiqzanych zwizytq delegacji z Bialorusi.

Zarzqd wyrazil zgodg na poniesienie koszt6w zwiqzanych z wizytq goSci
z Bialorusi w czasie Dni Powiatu Mihskiego.

Wicestarosta Krzysztof Plochocki powrocil do tematu Regulaminu
Organizacyjnego DPS 5w. Jozefa w Mieni iwyjasnil, iz konsultowalgo z dyrektorem
PCPR w Mitisku Maz. Regulamin zostanie jeszcze skonsultowany z radcami prawnym
w zwiqzku zlym potrzeba jeszcze trochg czasu na jego analizq.

Ad. 13
Protokol posiedzenia w dniu 23 maja 2016 r. zostal przyjqty jednogloSnie

Ad. 14
Zamknigcie posiedzen ia.

Starosta - Antoni Jan Tarczynski

Wicestarost a - Krzy sztof Plochocki

Czlonkowie Zarzqdu: t-ukasz Bog

Piotr Wieczorek

Marek Pachnik


